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FICHE PEDAGOGIQUE 

Nom du projet : jardin des arômes 

 

Thème : jardinage, environnement, partage, solidarité  

 

Lieu : ici, le centre de loisirs est pris pour exemple, mais ce projet peut être réalisé partout. 

 

Objectif :  

Le jardin des arômes est un projet mené 

dans le but de partager, faire découvrir 

et laisser en libre service des plantes 

aromatiques, pour les personnes 

présentes sur un même lieu (animateurs, 

enfants, parents, familles…). 

 

Le jardin des arômes est basé sur la bonne 

volonté de chacun et la solidarité. Il permet de 

faire prendre conscience aux personnes qu’on 

ne peut pas prendre de ressources à l’infini, 

qu’il faut apprendre à partager et penser aux 

autres (ce qui peut être appliqué pour 

beaucoup de choses dans la vie : ressources non 

renouvelables, nature…).  

 

Ainsi une personne voulant gouter 

ou cuisiner sera en mesure de 

prendre en petite quantité la plante 

aromatique dont elle a besoin. 

 

 

Matériel :  

 Jardinières (ou sacs suspendus) 

 

 Graines et/ou plants de plantes 

aromatiques, de fleurs comestibles 

 

 Terre et terreau 

 

 Pancartes/ support pour écrire le 

nom des plantes et à quoi elles 

servent 

 Connaissances sur les plantes 

aromatiques qui vont êtres 

plantées (faire des fiches au 

préalable sur le temps de levée, le 

temps de maturité, avec quoi se 

mange la plante, ses 

particularités…) 

 

 De la PLACE dans un lieu 

fréquenté par tous les acteurs de ce 

lieu ! 
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Moyens et pré-requis :  

-Ne pas oublier de demander 

l’autorisation pour construire ce 

projet, en effet cela nécessite de la 

place.  

 

-Prévoir qu’il y aura surement des achats 

et/ou de la récup’ a faire (jardinières achetées 

ou fabriquées avec des palettes/sacs de 

plantations suspendus, graines et plants, terre 

et terreau…) 

 

-Pour que le projet puisse vivre longtemps il faut 

penser à inclure les acteurs du lieu (enfants, 

animateurs etc…) dans ce projet ! Ne pas hésiter à 

demander un temps d’activité avec les enfants pour 

qu’ils plantent, qu’ils réalisent les pancartes (avec votre 

aide et les fiches plantes que vous avez réalisé)… 

 

Déroulement : /Un fois matériels et autorisations acquis\ 

 

Avant de commencer dans le vif du sujet il ne faut pas oublier que les acteurs du 

lieu doivent sentir que le projet leur appartient, tout comme vous. Ils doivent être force 

de propositions, et donc ce projet ne doit pas être vu comme imposé. Lancez des temps 

d’échanges, et parlez-leur du projet. Sont-ils prêts à accueillir ce jardin, à engager de 

leur temps, à l’arroser par exemple ? Ont t-ils des idées d’amélioration, des avis, des 

commentaires ? Chacun doit pouvoir être écouté, si une idée arrive pour améliorer le 

projet alors il FAUT pouvoir l’intégrer (si réalisable), c’est comme cela que le projet ne 

sera plus le VOTRE, mais celui de TOUS. 

 

[Une fois les personnes informées, une fois le projet validé par tous (ou la plupart).] 

I- Phase plantation 

Avec les enfants faites les plantations : mettre la terre et le terreau dans les bacs/sacs, 

montrez leur comment dépoter une plante, quelles sont les conditions de plantation de 

chaque plante. Expliquez leur aussi les spécificités des plantes, et n’hésitez pas à leur faire 

gouter les plants (s’il y en a) ! 

 

Le but étant aussi de sensibiliser les enfants à l’intérêt de protéger l’environnement, 

vous pouvez y inclure des notions comme la pollinisation par les insectes, les dangers des 

pesticides… 

 

N’oubliez pas de vous faire des pense-bêtes a coté de chaque plant pour savoir ce que 

vous avez planté !!  
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II- Phase informations 

Dans un second temps vous pouvez faire les pancartes spécificité des plantes : temps 

de levée, temps de maturité, spécificité, avec quoi se mange la plante… Laissez parler votre 

imagination et celle des enfants. (Pour les sacs de plantations suspendus vous pouvez écrire 

directement dessus). 

 

Vous pouvez également réaliser une pancarte avec les enfants sur votre jardin des 

arômes pour expliquer le concept aux nouveaux arrivants, type « servez vous de manière 

respectueuse et raisonnée ». 

 

 

Actions sur le long terme : 

-arroser régulièrement, et déléguer l’arrosage si besoin 

pendant les vacances. Ne pas hésiter à prendre un 

groupe d’enfants pour aller arroser, et gouter les 

plantes aromatiques. 

 

-faire vivre le projet en le présentant aux parents et 

nouveaux venus. 

 

 

 

Ressources : 

Sacs de plantations suspendus achetables : 

Sur Amazon  

À Mr. Bricolage (appeler au préalable) 

A VillaVerde (appeler au préalable) 

Francas Pays de la Loire, Projet centre 
A’ERE : Le jardin des arômes 

 

Savenay (44), Juin 2016 

 

Camille PIAT 

Volontaire en Service Civique 


